区农林局:创新驱动调结构 对标先进勇争先

区农林系统以区委十三届五次全会精神为指导, 以农业供给侧结构性改革为主线,深入开展"重大项 目推进年"活动,扎实推进乡村振兴战略实施,聚力 按下产业转型升级"快进键",全力打造现代农业发展 "升级版"。

抓全抓总, 乡村振兴精 彩开局

对标省农委"农业质量年"、市农委"重大项目推进年"和全区"乡村振兴十大工程"确定的年度目标任务,明确责任主体,落实关键举措,强化考核推进,确保全面完成。瞄准国家农业高新技术产业示范区创建目标,借力高端专业机构,高质量编制全区现代农业发展(2018-2022年)总体规划,引领全区现代农业科学发展。

同步推进水域滩涂养殖、湿地公园系统工程建设等一批专项规划编制,落在纸上、干到实处、一张蓝图绘到底,着力引领全区现代农业高质量发展。

毅力前行,重点项目全 力推进

围绕全年目标任务,区农林系统突出重点、凸显抓手、强力推进,确保农业供给侧结构性改革落地见效。以点带面,举好稳粮增收"指挥棒"。科学划定粮食

贯彻落实区委全会精神

生产功能区和重要农产品生产保护区,做到全部建档立卡、上图入库,实现信息化和精准化管理。以科技入户工程为抓手,扎实推进粮油绿色高产增效创建、园艺作物标准园创建、河蟹优质高效竞赛活动、设施蔬菜和茶叶机械化示范点建设,辐射带动面上生产提质增效。

突出重点,做对规范管理 "运算符"

牢固树立"绿水青山就是金山银山"发展理念,全面落实环保督查整改任务,全面完成"263"专项行动涉农工作,促进现代农业永续发展。对照考核反馈意见,逐条整改,查漏补缺,重点建设好五条迎检路线,确保"国家农产品质量安全市"高标准创建成功。动物卫生处理中心和病死动物收集点9月底前同步建设到位,助力畜牧绿色发展示范县创建。融合优化,用足产业服务"工具箱"。以长荡湖大闸

蟹为突破口,加快推进区域共用品牌"母子双商标战略"的实施。农产品跨境电商正常运营,入驻企业力争达9家。扎实推进年度林地变更工作,规范有序做好林地征占用手续审批,助力全区两个加快。

奋勇攻坚,重大项目落 地见效

破除"小富即安"、"小进即满"懈怠思想,"大胆地跳一跳,勇敢地摘桃吃",狠抓重大项目攻坚突破。全力跟进"开篇力作"。双孢蘑菇工厂化生产项的等一个为今年开工建设的项目,"引投资超亿元重大农业项,确目,"省级上",接上马,送一程",确保年度建成投产。强力创建"省级地"的框架布局,三年投入超业产业的框架布局,写植产业发展优势,打造茶香特色小镇,助力茅山旅游开发。倾力打造"数字渔场"。主

动加强对接,以"互联网+农业" 为依托,建设8大功能区,全面 提升渔业规模化、设施化、智能 化、信息化、绿色化、品牌化水平 和外向化程度,提高养殖效益。 合力建设"美丽牧场"。指前镇建 春村种鸡养殖场基本建设到位, 直溪镇新河村美丽牧场力争年 底前开工建设,为全省畜牧产业 转型升级、绿色发展提供样板。 服务推进一鸣生态牧场建设,打 造全省首个畜牧产业田园综合 体。生态修复"地球之肾"。抢抓 政策机遇,积极争取扶持,重点 推进长荡湖国家湿地公园和镇 (街道)、园区湿地公园建设,科 学布局全区湿地公园系统工程。 保护开发"圩区文化"。高标准建 设建昌圩特色农业产业园一期 工程,为产业精准扶贫提供示 范,为建昌圩申报国家级重要农 业文化遗产奠定厚实的产业基 础和集中展示窗口。

尹凡 徐欢

金坛旅游走进浙江

本报讯 近年来,金坛旅游在东方盐湖城核心景区带动下,旅游业发展不断提速,市场和社会对全域旅游的认可度日益提升。为进一步把金法旅游产品推向市场,提高"仙都金坛,养生家园"知名度,8月31日至9月2日,区旅游局组织参加了2018宁波国际旅游展,向浙江旅游渠道商、媒体及来自全国各地的旅游同行推介东方盐湖城、花谷奇缘、茅山宝盛园等为代表的金坛特色旅游产品。

此次旅游展吸引了数百家来 自全国各地的旅行商、旅游景区、 旅游局参与,为期三天的旅游展 人流量近 10 万人次,大批来自省 内外众多的景点和旅游机构纷纷 推出优惠政策,力争在浙江旅游 市场上打响本地的名气。金坛旅 游也全力打好"仙都金坛,养生家 园"这一养生牌,吸引了众多同行 和宁波市民的眼球。

浙江,是全国有名的旅游客源输出地,近年来,随着东方盐湖城为代表的金坛旅游产品不断走出去推介,金坛旅游产品在浙江旅游圈知名度日渐提升,越



来越多的浙江游客来到金坛旅游度假,东方盐湖城的旅游休闲度假,花谷奇缘度假区的百花争艳、茅山旅游度假区的休闲养生等广受浙江游客热捧。通过此次推介,进一步加深了与浙江旅游渠道商的合作,下一步金坛旅游将结合秋季旅游产品特色开展宣传推介,持续打响金坛旅游品牌影响力。

近期,金坛旅游活动频繁,金坛特色旅游商品创意大赛、"长荡湖"杯乡村美食大赛、"眼我游金坛"导游(讲解员)技能大赛、长荡湖湖鲜美食节、金坛乡村过大年等,区旅游局通过多渠道、多方式开展立体营销,积极打造长三角知名休闲旅游目的地,吸引更多的游客和投资商来金坛。

(上接第一版)

延伸旅游产业链融合发展"旅游+"

市委十二届六次全会提出,旅游业是现代服务业的重要组成部分,旅游经济是富民经济的重要内容,旅游明星城市精神的灾文化、自然禀赋和城市精神态族与的战争。金坛紧扣打造生态金级,打响长三角旅游资业、工业、交通、教育、文化、体育等多有机农业、生态休闲、旅游观光、文的融合发展,初步形成为文化、传展格局。今年1~6月,我区观光休闲农业经营主体有139个,接待

游客达 115 万人次,总收入 1.74 亿元。金坛有足够的实力为常州 塑造高质量旅游明星城市添上 浓墨重彩的一笔。

总投资 1.2 亿元的茅山茶海项目是集茶叶加工、休闲旅游为一体的绿色生态园。这是我区融合发展"旅游+"的生动实践。据了解,该项目以茶为景,延伸茶叶的产业链,通过举办婚庆活动、观光旅游、茶文化体验等方式增加茶叶附加值,形成消费者跟企业的有机结合,既是产业致富茶农,又是景点吸引游客。

金坛以美丽乡村建设和乡村 振兴工程建设为契机,着力打造 的四季旅游节庆品牌已经初显成 效。位于薛埠镇上阮村的尚之源 生态农业有限公司,占地总面积 200 亩。2016 年,公司规划建设金丝贡菊观赏园,充分利用园区内坡地、塘边和果树下多余的空地,引进金丝贡菊和杭白菊品种 2个,种植面积达 100 亩,金丝菊花的色彩斑斓搭配果树的翠绿鲜活,形成立体化的生态观赏景点,与京东生态农庄、玫瑰风情园、千亩樱花园、超群生态园一批特色农业观光项目,形成"春季赏花""夏季采果""秋季休闲""冬季养生"农业旅游品牌效益,为周边农业旅游集聚了大量人气。

旅游产业的融合发展惠及 越来越多的金坛百姓,不少乡村 以旅游拔除贫根,村里的环境提 升了,村民的荷包鼓起来了,景 美人和成了金坛越来越多乡村 里的常态。

我区启动秋季退役士兵报到接收工作

本报讯 自 9 月 3 日起, 区民政局安置办正式启动 2018 年秋季退役士兵报到接 收工作。

根据以往退役高峰期人员 拥挤的情况,为提高工作效 率,区民政局安置办增设了电 话咨询热线(82822501),增添 了 QQ 咨询方式(1512488550), 方便退役士兵及亲属咨询相 关政策和报到流程。此外,区 民政局安置办提前谋划、精心 准备,印制了《退伍士兵报到 程序》、《江苏省退役士兵教育 培训申请表》等资料,在退役 士兵个人档案未到达安置办 的情况下,提前让退役士兵进 行登记,方便档案到达安置办 后能够及时通知退役士兵前 来报到,

区民政局安置办安排专人 负责接待办理退役士兵报到 接收工作,严守规章,以《退伍 士兵报到程序》所述章程为指 引,退役士兵个人档案到达安置办后,仔细查核确保档案无误后,再通知退役士兵前来报到,切实保障退役士兵权益。

该批退役士兵主要是义务 兵和一期士官,服役年限较短, 退伍后适应社会能力较强。为提 高退役士兵回乡就业综合适应 能力,区民政局安置办积极做好 退役士兵职业技能培训动员工 作,为退役士兵详解江苏省退役 士兵教育培训的有关政策,协同 金坛中等专业学校宣传免费短 期技能培训的相关须知。

此外,区民政局安置办还引导退役士兵树立正确的就业观,鼓励他们自主创业、自我安置,尽快投身我区的经济建设之中。 孙婷 高蓓



本报讯 为严格落实上级关于非洲猪瘟疫情的防治措施,切实规范肉食加工市场经营行为,严防非洲猪瘟染疫猪肉等生猪产品原材料流人,保障辖区内猪肉制品质量安全,近期,区市场监管局金城分局开展非洲猪瘟防控专项检查。

区市场监管局金城分局对辖区内的白塔正平食品有限公司、后阳明华食品有限公司、金科园金谷食品有限公司 3 家屠宰场开展防控督促检查回头看。检查结果显示,这 3 家企业都能做到坚决不进疫区生猪,并把好其他地区生猪进场的检验检疫;坚持场地车间勤消毒,做到酸碱交叉消毒;坚持做到快进快出,尽量不留存货;坚持做好无害化处理准备,出现情况立即处置。目前,辖区内猪肉市场秩序良好。

与此同时,对江苏五香居食品有限公司、华中卤菜店、解珍宝、一环卤菜4家肉制品加工企业和作坊开展针对非洲瘟疫的猪肉产品专项检查,重点对猪肉食品经营单位的卫生管理、食品入库、存储、查验、"索证索票"等情况进行了细致的检查,并向负责人详细介绍了疫情的危害性,要求其做好进出库记录,严禁贮存、销售、无合法来源的肉制品。要求经营者明确专人验收,所采购的猪肉必须持有"两证两章",并能溯源,一旦发现问题要立即向监管部门报告。从对猪肉制品原料共11个品种的检查结果来看,未发现来自疫区的生猪制品。

找区开展非洲猪瘟防控专项检查